災害を乗り越え、地域コミュニティ活動 沖縄県沖縄市 の拠点となった歴史と伝統の越来城水辺公園

越来城下町まつり実行委員会 / 沖縄市

沖縄市を流れる比謝川は、台風による大雨のたびに増水や浸水被害が発生し、地域に大きな被害をもたらしてきました。その対策として、河川改修と併せて、親水性のある都市公園を一体として整備することで、浸水被害の解消は元より、公園を活用した地域コミュニティ活動の拠点づくりを目的に「比謝川水辺プラザ整備事業」が沖縄県と沖縄市の共同事業として計画されました。

地域住民は、本事業の検討段階から参画し、官 民共同のワークショップを実施して整備計画が策 定されました。

平成20年11月の公園竣工に先立ち、地域の歴史的資産である越来城に由来して名付けられた「越来城水辺公園」の利活用について住民自らが話しあう場として、周辺の8自治会からなる「越



越来城下町まつり(公園内に設置されたメインステージ



まつり会場付近での川遊び

来城下町まつり実行委員会」が立ち上げられました。

公園の竣工式に併せて「第1回越来城下町まつり」を開催し、以降、毎年の地域行事として定着しています。さらに5月には「こいのぼり祭り」などのイベントを企画・運営するとともに、日常の公園の維持管理にも努めています。今後は、地域防災拠点としての役割や、河川環境学習、自然観察会の開催など、新たな取り組みを行っていく予定です。

「越来城下町まつり」では、越来城にちなんだ 琉球王国衣装を身に纏った王族儀式の再現や、伝 統芸能である青年会のエイサーや民謡踊りが行わ れるなど、若い世代の地域活動の参加にも繋がっ ており、世代を超えた交流が生まれています。



地元青年会によるエイサー演舞



こいのぼり祭り

- ◆所在地
 - 沖縄県沖縄市城前町4番
- ◆活動内容

越来城下町まつり(毎年9月頃開催)、こいのぼり祭り(5月開催) 美化清掃活動、防犯パトロール、水質調査 など

- ◆活動主体及び連絡先
- 越来城下町まつり実行委員会(連絡先098-937-4640【越来自治会事務所】) ※実行委員長:當山 全克(越来自治会会長)
- ◆対象となる社会資本 越来城水辺公園

